

Пластиковая карта – альтернатива наличным деньгам

Колодей Т.А., Сергучёва Е.Л.

Научный руководитель - доцент Бутеня В.Е.

Белорусский национальный технический университет

Пластиковая карта – один из инструментов безналичных расчетов. Проведение операций с помощью платежных карт показывает степень интегрированности банковской системы и общества. Достаточно сказать, что безналичная оплата товаров и услуг в промышленно развитых странах достигает 90% в структуре всех денежных операций.

Основные преимущества использования пластиковых карт:

- оперативное получение средств;
- безопасность хранения средств;
- избавление от проблем декларирования средств при поездке за границу и возможность перевоза через границу любой суммы денег.

Недостатки использования банковских пластиковых карт:

- неповсеместность использования пластиковых карт;
- увеличение числа преступлений, связанных с проникновением в банковские электронные сети;
- сложности при работе с банкоматом.

В Республике Беларусь динамично расширяется рынок услуг с применением банковских пластиковых карт. В нем можно выделить три направления – карты международных платежных систем Europay Int., Visa Int.; национальные карты системы «Бел-Карт» и частные карты локальных систем отдельных банков.

На данный момент в республике Беларусь эмитированы около 6,5 млн. карточек, функционируют более 2 500 банкоматов, примерно столько же инфокиосков, около 17 000 платежных терминалов в более чем 10 000 организаций торговли и сервиса.

Платежи по карточкам – это безналичные расчеты, которые ведут к росту валютной составляющей в общем объеме платежей, а также улучшению сервиса обслуживания, что имеет определенные социальные плюсы.